
ATA DA DECIMA NONA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DECIMA SETIMA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARA.

Às dezessete horas (17h)) do dia vinte e nove (29) do mês de maio de dois mil e vinte
e cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no
prédio da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos,
Centro — Itapiúna —Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de Matos, lara Mara Carlos
Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda Teixeira Filho, Paulo
Roberto Soares e Rene Ribeiro. Não compareceu a sessão o vereador Bruno de Freitas
Bezerra. Pequeno Expediente: Mensagem e Projeto de Lei nº 12/2025, de 13 de maio
de 2025. Dispõe sobre o reajuste da remuneração mensal dos servidores ocupantes
dos cargos de provimento efetivo e da remuneração dos servidores dos cargos em
comissão, pertencentes ao quadro de pessoal, que esteja abaixo do valor do salário
mínimo nacional vigente na esfera do Poder Executivo do Município de Itapiúna-CE., e
dá outras providências — de autoria do Poder Executivo. Requerimento Nº 032/2025 —
27/05/2025 - Requer ao Poder Executivo a realização da reforma da Praça do distrito
de Itans — de autoria do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes. Requerimento Nº
033/2025 — 27/05/2025 — Requer ao Poder Executivo estudo técnico/financeiro para
substituição das lâmpadas incandescentes por lâmpadas de LED, dos postes do distrito
de Caio Prado - de autoria do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes.
Requerimento Nº 034/2025 — 27/05/2025 — Requer que o Poder Executivo, através da
Secretaria de Assistência Social, crie um Projeto voltado para atender pessoas com
deficiência física e/ou motora ou dificuldade de locomoção para a PRAIA - de autoria
do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes. Requerimento Nº 035/2025 —
27/05/2025 — Requer que o Poder Executivo, através da Secretaria de Assistência
Social, a retomada das atividades da CASA DE APOIO, dos itapiunenses em Fortaleza,
conforme Lei Municipal nº 612/2028 — de 28 de novembro de 2008 — de autoria do
vereador Francisco Rodrigues de Matos. Requerimento Nº 036/2025 — 27/05/2025 —
-Requer que encaminhe expediente ao Senhor Prefeito Municipal de Itapiúna, Raimundo
Lopes Junior, que realize um estudo técnico/financeiro, para reajustar o salário dos
motoristas de caçamba e maquinas pesadas — de autoria do vereador Rene Ribeiro.
Grande Expediente: falaram pela ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO
FLÁVIO LIMA DE OLIVEIRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Agradece o
secretário Jacó e o prefeito Junior Lopes por ter colocado a iluminação da localidade
de Serrote Preto, critica quando chega o momento, mas também sabe agradecer, não
é injusto, estar aqui para defender sua comunidade como o município todo. Aproveita
a oportunidade e pede para ver a questão do roço e a recuperação da estrada também
da comunidade. ANTÔNIO ERASMO BARBOSA DE CASTRO cumprimenta todos os
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presentes e ouvintes. Reivindica do secretário Jacó que veja o mais breve possível a
situação do roço das estradas da região, tem umas curvas muito fechada, não sabe
como não aconteceu acidentes, o mato está fechando mais ainda, que veja essa
situação o mais rápido possível para que a gente possa melhorar a visibilidade nas
curvas. Agradece a presença de todas as mães que estiveram em sua residência no
último domingo para comemorar o Dia das Mães, foi um dia muito importante para mim
e para todos que estiveram presente, agradece a todos que ajudaram na organização
do evento, foi tudo maravilhoso, muito bonito e que a gente possa nos próximos anos
fazer muito mais, diz para as mães que o vereador vai estar sempre à disposição delas,
não só no dia das mães, mas em todos os dias lutando por dias melhores. Aparteou o
vereador JOSE AIRTON diz que o roço é importante, mas passar a máquina é
fundamental. Vereador ERASMO dar continuidade falando das melhorias das estradas,
não estão boas, tem receio em pedir o concerto porque ainda estamos no período
chuvoso, e podemos ter um atoleiro grande, foi feito algumas melhorias, mas acha que
deve aguardar mais um pouco. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que
é louvável as cobranças dos vereadores, mas para fazer as estradas precisa ter o roço,
as estradas do município precisam de roçagem, e está dentro do orçamento. Vereador
ERASMO dar continuidade dizendo que cobrou da sua região, mas do município todo
precisa, tem algumas regiões mais críticas, essas são suas reivindicações.
FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO cumprimenta todos os presentes e
ouvintes. Reforçando a fala dos colegas vereadores com relação a recuperação das
estradas, fala da forma de fazer estradas, algumas maquinas quebram o turbo, e
quando isso acontece tem que repor, se trata de patrimônio público, na recuperação da
estrada o correto é repor material e não tirar, a nossa preocupação e cobrança é que
seja feita em todas localidades, que o secretário possa fazer uma programação para
iniciar a recuperação dessas estradas vicinais, a quadra invernosa praticamente já
encerrou, pede também que o secretário faça a limpeza das ruas. Outro ponto que pede
é em relação aos pequenos açudes, na qual criou uma pasta, uma vegetação em cima
da água que está impactando a qualidade da água, isso interfere de fato na qualidade.
Finaliza deixando suas cobranças, que o secretário possa dar uma atenção a essas
demandas, para que as pessoas possam de fato usar essa estrutura, essa é sua luta e
todos podem contar com seu mandato. PAULO ROBERTO SOARES cumprimenta
todos os presentes e ouvintes. Com relação as estradas, faz um requerimento verbal,
diz que não adianta só fazer estradas, tem que colocar material, nossas estradas estão
tão sofridas que já tiraram tudo que tinha fazendo raspagem e não serve mais. Tem
que fazer as críticas na hora certa e agradecer, agradece ao Adelino, Edvan e ao Jacó,
um secretário que não atende o pedido do vereador, mas das comunidades, frisa uma
reclamação sobre um serviço na Mutamba e que o micro-ônibus da educação estava
lá se atolando, carro pequeno não passava, moto, no sábado passado ele chegou com
a carrada de pedra, colocaram e fizeram o serviço, então temos que agradecer em
nome daquelas comunidades, fiscaliza para ver o que tem que ser concertado, o meio
ambiente está parado, diz que na gestão passada foi feito um prédio e gastaram mais
de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) e está abandonado, tem uma máquina lá que
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custa R$ 100.000,00 (cem mil reais) se preocupa com isso porque não é do secretário,
não é do gestor, não é do vereador, não é do presidente da Câmara, é do povo, sabe
que esse recurso foi feito com dinheiro do Estado, todos os meses é pago o consocio,
mas pra quê se não está funcionando, é vergonhoso a multa que o consocio levou, o
município levou, estamos aqui para dar as mãos e procurar concertar e botar para
funcionar o que não está funcionando, não estamos aqui para ser inimigo de ninguém,
estamos aqui para representar o povo da nossa cidade de Itapiúna. Estamos no quinto
mês, a gente sabe que existe uma lei que em quatro a quatro meses tem a prestação
da saúde, que é apresentado na Câmara ou na própria secretaria, e a gente quer saber
quando vão apresentar essa apresentação do quadragésimo que já era para ter
marcado aqui na Câmara, está cobrando porque faz parte do município, porque sabe
que é lei, porque a população quer saber quantas marcações teve, quanto veio para o
município, sabe que vai ter audiência pública, mas o que está falando acontece de
quatro em quatro meses, estamos terminando o quinto mês e nada aconteceu, ligou
para secretária para falar sobre a marcação de pessoas com C.A, ela disse que tem
que ver a pessoa, se está andando, se está de cadeira de rodas, é muito difícil a
situação, sugeriu que ela fizesse um relatório de quantas pessoas de C.A se tratam, de
quantas pessoas precisam do carro, de quantas precisam do remédio, espera que a
secretária faça o básico, que preste conta para nossa população para saber o que ela
fez na área da saúde, acorde secretária, o povo não precisa ir até você, você é quem
precisa ir até o povo. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS cumprimenta todos os
presentes e ouvintes. Pede ao secretário de agricultura Rômulo, uma senhora Laura lá
de Jucá pediu uma pipa d'água, ela me fez esse pedido e estou passando. Pede a
secretária de Assistência Social Madalena Lopes que ela divulgasse nas redes sociais
ou pedisse para o pessoal da assistência para divulgar quando é que vai começar a
tirar identidade, o povo procura a gente e não temos informações, é muito complicado
para tirar em Fortaleza. Pediu ao secretário Jacó para que ele consertasse as
lâmpadas da comunidade de Nova Olinda porque vai começar os festejos, e pediu
também o concerto das estradas, ele não fez nenhum, mas ainda dá tempo, menciona
que um cidadão comentou se na época do Dário não tinha concertado, mas concerto
de lâmpada, você faz em um dia e no outro pode estar queimada, no máximo dois em
dois meses, sempre foi assim os conceitos, esses comentários são de pessoas que não
tem conhecimento, será que o povo votou em outra gestão para que as coisas
piorassem, será que o povo votaram em uma nova gestão para que Palmatória
continuassem sem carro da saúde? Para a quadra de esporte está abandonada? Só se
faz uma limpeza quando vai ter um evento, acredita que votaram para que fosse melhor,
ou será que votaram para tirar o c arro da saúde de Boa Vista? Comunidade que cobra
o sertão, em campanha os candidatos dizem que se forem eleitos vai melhorar, nunca
dizem que vão piorar, sempre fez suas cobranças respeitando, não está cobrando a
coleta de lixo de Palmatória porque está tendo nos dias certo, quando o vereador cobra
é para ajudar não é para piorar. Registra a presença do Dr. Alberto. O Presidente passa
os trabalhos para o Vice-Presidente. CORIOLANO BARJONAS BEZERRA LOPES
registra a presença Dr. Alberto, Ana Lívia, dentre outros que estão nos assistindo. Diz
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que tem momentos para cobrar e para elogiar. O colégio de Itans está muito complicado
a situação, esteve visitando ontem e falaram que já foi repassado para o secretário e
até agora nada, os banheiros estão passando por reforma urgente, ralos entupidos,
faltando torneiras, na creche está precisando urgente colocar um forro pelo menos de
PVC porque é muito cocô de morcego, tem criança que não está indo porque os pais
não estão deixando, também não deixaria se fosse seu filho. Fala também do colégio
do Bico da Arara, desde quando iniciou as aulas não tem energia, fica muito
complicado, nós somos vereadores e temos que defender o povo, não estamos aqui
para defender lado A ou B, temos que se unir e trabalhar para o povo, ouvir as
reivindicações, não podemos passar mão na cabeça em situações como essa.
Parabeniza o secretário Jacó por ter atendido para colocar um material na Rua
Francisco Lagos, Rua Nova, Rua Francisco Saraiva. Parabeniza os vereadores Paulo
Roberto e Bruno Candú pela festa das mães. O Vice-Presidente repassa os trabalhos
para o Presidente. Não havendo matéria para a Ordem do Dia: E não havendo nada
mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a
presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das
Sessões aos (29) vinte e nove dias do mês de maio de (2025) dois mil e vinte e cinco.
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